
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BAIÃO, REALIZADA 
NO DIA 19 DE FEVEREIRO DE 2021

ATA Nº 002/2021

Aos dezenove dias do mês fevereiro do ano de dois mil e vinte e um, precisamente às 9:30h, no 
Plenário “Procópio Nogueira Ramos”, realizou-se Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Baião, 
sob a presidência do Vereador LUCIVALDO CRUZ ARAGÃO e secretariado pelos Vereadores 
ELIVALDO BRAGA e EDIVALDO VIEIRA RAMOS, ad hoc, primeiro e segundo secretários, 
respectivamente.

 

Vereadores presentes:

O Senhor Presidente pediu o Segundo Secretário que fizesse a chamada nominal dos Senhores 
Vereadores, sendo constatadas as presenças de:

- KELLY BARBOSA DA COSTA,

- MARINALDO DA SILVA,

- CLODOALDO MENEZES DE MELO,

- EDIVALDO VIEIRA RAMOS,

- ELIVALDO BRAGA GONÇALVES,

- FERNANDO FERNANDES DIAS,

- HUMBERTO SOUZA VIEIRA,

- LUCIVALDO CRUZ ARAGÃO,

- NAZARENO DA SILVA E SOUZA,

- NEILA MARIA PEREIRA,

- RODRIGO RAMOS LOBO,

- MARÍLIA BOHADANA RAMOS.

Aferido o quórum legal o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da 
ata da sessão anterior, que, depois de lida e discutida foi colocada em votação, sendo aprovada. Ato 
seguinte o Vereador-Primeiro Secretário fez a leitura da pauta.
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Pauta:

Oficio nº 045/2021 do Poder Executivo Municipal informando que o Vereador Nazareno da 
Silva e Souza atuará como Líder do Governo nesta Casa;
Oficio nº 013/2021 do IPMB solicitando que o Poder Legislativo indique dois Vereadores 
para tomarem parte do Conselho Deliberativo desta autarquia;
Oficio nº 05/2021 do Conselho Municipal de Educação solicitando a indicação de dois 
Vereadores para representar a Câmara Municipal no referido Conselho;
Oficio nº 025/2021, da Coordenação do Sintepp, para o Poder Legislativo solicitando uma 
reunião com todos os Vereadores para tratar sobre o Projeto de Lei que aumentou a 
contribuição previdenciária dos servidores municipais;
Requerimento nº 01/2021 do Vereador Elivaldo Braga solicitando ao Prefeito Municipal a 
implantação dos sistemas de água nas comunidades de Rua do Fogo, Santa Maria do 
Andirobal e Açaizal Ilha;
Requerimento nº 02/2021 do Vereador Elivaldo Braga solicitando ao Prefeito Municipal o 
reparo em luminárias da Rua São Francisco;
Requerimento do Vereador Elivaldo Braga nº 03/2021 solicitando ao Prefeito Municipal 
reforma, instalação e funcionamento da UBS Anilzinho;
Requerimento nº 01/2021 do Vereador Rodrigo Lobo solicitando ao Prefeito Municipal 
extrato bancário das contas da Prefeitura Municipal de Baião, relativa ao Fundo de 
Participação dos Municípios, ICMS, Iluminação Publica, referentes ao mês de janeiro de 
2021; Relatório de gestão e quais medidas foram tomadas diante de constatações da Comissão 
de Transição; Folhas de pagamento que a atual administração encontrou em aberto, da 
prefeitura, dos fundos e da autarquia, valores e quais medidas foram adotadas para sanar 
referido atrasos; Cópia das notas fiscais de aquisição de medicamentos e equipamentos 
adquiridos no mês de janeiro/2021, pela Secretaria Municipal de Saúde;
Requerimento do Vereador Nazareno da Silva nº 01/2021 solicitando ao prefeito municipal 
estudos e consulta popular, para a implantação de mão única, da Avenida Antônio Baião, 
perímetro compreendido entre a Av. Levindo Rocha e a Rodovia João Moreira;
Requerimento nº 01/2021 do Vereador Edivaldo Vieira Ramos para que seja oficiado ao 
Governador do Estado e ao Presidente da ALEPA deputado Francisco Melo (Chicão), 
requerendo a recuperação, ampliação e instalação da Feira Municipal de Baião;
Requerimento nº 01/2021 do Vereador Clodoaldo Melo solicitando que a Secretaria Municipal 
de Saúde informe quais são os dias que o médico deverá permanecer na UBS de Umarizal, 
tendo em vista que o período máximo que este tem permanecido lá é de dois dias; que a UBS 
Samuel Benchimol volte a funcionar de forma imediata no trevo do ramal do Pampelônia;
Requerimento nº 02/2021 do Vereador Clodoaldo Melo solicitando que seja oficiado ao 
Governador do Estado e ao Comandante Geral da Policia Militar requerendo a criação de uma 
Companhia Independente da Policia Militar na Vila de Umarizal Município de Baião;
Requerimento nº 03/2021 do Vereador Clodoaldo Melo solicitando que a Departamento de 
Terras reporte-se à Associação Quilombola de Umarizal, no sentido de dirimir competência 
para evitar a invasão de uma área denominada Piçarreira, anexa a Vila de Umarizal;
Requerimento nº 04/2021 do Vereador Clodoaldo Melo solicitando que a Secretaria Municipal 
de Educação oferecer transporte escolar aos pais de alunos, que irão deslocar-se para apanhar 
conteúdo programático e tarefas nas respectivas escolas para serem aplicadas aos seus filhos.
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Após a leitura da Ordem do Dia, o senhor presidente colocou a palavra à disposição dos vereadores 
que assim se manifestaram.

 

Vereador Nazareno:

Saudou a mesa, os colegas vereadores e o público presente. Desejou boas vindas a a todos. Disse ser 
uma honra recomeçar o trabalho, dizendo ser um trabalho árduo, tanto para o Poder Legislativo 
quanto para o Poder Executivo. Daí a importância da discussão de cada requerimento. Disse que 
muitos vereadores têm feito vários requerimentos, mas o Executivo tem dado pouca importância. 
Tanto que na sessão de hoje repete requerimento da legislatura anterior falando sobre a mão única na 
Av. Antonio Baião, envolvendo um processo de discussão com os moradores e usuários da via. 
Lembrou que todos os requerimentos são discutidos e votados a fim de se conseguir a realização 
almejada. Disse da necessidade de uma conversa com o prefeito, para que o prefeito responda aos 
pleitos, não importando o resultado, o que não aconteceu na administração anterior. A ausência de 
resposta motivou vários vereadores a não se manifestarem, levando a população a crer na falta de 
empenho do edil. Com relação ao requerimento do Vereador Rodrigo, disse não criticar a 
proposição, mas já houve reuniões com o prefeito, onde muitas coisas de sua proposição foram 
tratadas. Achou cedo, num momento desses, a pedida de valores, notas, já que muitas informações 
foram passadas numa reunião havida na biblioteca. Disse que o município precisa de uma ajuda de 
todos e de cada um. Disse que o governo está aberto ao diálogo com a Câmara. Disse que como líder 
do governo vai dialogar sobre a questão da saúde, educação, sendo importante o debate com o 
executivo. Por último pediu apoio a uma igreja e a uma senhora com filho doente. Pediu também 
que a Câmara envie ofício de condolências à família do filiado do PT, Aluísio Corrêa, como também 
ao Diretório Municipal do mesmo partido.

 

Vereador Rodrigo

Cumprimentou a todos, destacando os colegas vereadores e a mesa. Em alusão à fala do Vereador 
Nazareno disse que a seu ver esta questão de requerimento no início ou final do governo, não tem 
nenhuma importância, mas o papel do vereador que foi eleito para representar o povo. Já que há 
questionamentos públicos e são necessárias respostas. Disse que aconteceram reuniões com os 
sindicatos para pagamento de novembro, mas não aparece o pagamento de dezembro e 13º e, diante 
disso, questiona quais medidas serão tomadas para solucionar o impasse. Disse ser importante 
enfatizar que esta Casa precisa ser fortalecida. Disse que ao longo do tempo ela foi minada pelo 
Executivo, e a credibilidade precisa ser fortalecida. É só fortalecendo essa Casa de lei que iremos 
fortalecer o nosso município, disse o Vereador. A respeito da violência, disse que fez um ofício ao 
Executivo questionando quais medidas estão sendo tomadas quanto à segurança pública, cuja 
resposta até agora não chegou. Comentou a última sessão extraordinária, dizendo que o 
parcelamento feito pela administração anterior, mas nova lei suspendeu dito parcelamento. Disse 
que na lei que parcelou, foram tomados cuidados básicos o que complicou a atual administração. 
Pediu que se solicitasse ao Instituto de Previdência, a lei que parcela a dívida do IPMB e a lei que 
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suspende o parcelamento.

 

Vereador Edivaldo Ramos

Após fazer a saudação, desejou a todos boas vindas. Destacou a presença de quatro mulheres, que 
certamente contribuirão com a atual legislatura. Pediu apoio aos colegas ao seu requerimento, que 
pede a efetivação da feira e do mercado municipal, diante da dificuldade que nosso município 
atravessa, onde as pessoas vendem alimentos pelas esquinas. Disse de sua árdua luta na gestão 
anterior, sem sucesso. Disse que chegou abrir mão da reforma e ampliação da Câmara para que fosse 
revertida em favor da feira. Todavia, a gestão anterior deu pouca importância a esta alternância. O 
ex-prefeito tentou numa reunião na Secretaria de Obras, mas a arquiteta da Secretaria disse que não 
haveria mais tempo para tal mudança. Desta forma, como primeiro ato de seu mandado será renovar 
a luta pela feira e mercado. Disse que está para ajudar a atual administração, tanto que fez esta 
emenda. Afirmou que ficará favorável a todos os requerimentos, já que são pedidos que a 
comunidade precisa. Enfatizou que nosso compromisso é estender a mão à nova administração, 
independentemente de cor partidária. Deixou recado ao chefe do Poder Executivo, que tenha uma 
administração organizada, com equilíbrio na folha de pagamento, especialmente. Fugindo dos erros 
de 4 anos atrás.

Vereador Elivaldo Braga:

Saudou a todos, pediu apoio aos seus requerimentos que falam da importância da UBS de Anilzinho, 
podendo ser encaminhada a forma como deve ser colocada em funcionamento. Disse que o 
funcionamento desta unidade melhorará o atendimento da vila e das localidades adjacentes que 
passam pelo mesmo transtorno; pediu também que fosse encaminhado ao Executivo, pedido de três 
sistemas de água para Rua do Fogo, Santa Maria do Andirobal e Açaizal Ilha. Disse ser um absurdo 
ver os ribeirinhos consumindo as águas do rio Tocantins. Falou do projeto Delta-Z, sugerindo a 
inclusão destas localidades em tal projeto. Disse também da iluminação pública da rua São 
Francisco, que ao longo do tempo vai se dissipando, com luzes apagadas, ora por lâmpadas 
queimadas, ora dos relés. Parabenizou os requerimentos dos vereadores, que se mostram atentos, 
pois todos estão comprometidos com as comunidades. Disse que caso não seja resolvido o problema, 
que sejam informadas as providências que serão tomadas, para prestar contas com a população. 
Comentou ter sido muito feliz o Vereador Edivaldo Ramos relativo ao mercado e feira, já que 
muitos pais de famílias não têm onde trabalhar. Quanto ao atraso de pagamento, disse saber da 
situação que atual gestão passa, mas é preciso que esta administração faça seu planejamento e 
informe esta Casa de lei. Disse que coloca seu mandato à disposição para discutir os problemas e 
soluções para o nosso município.

Vereador Clodoaldo Melo:

Saudou a todos, destacando cada vereador. Saudou a plateia e a mesa. Disse que estava lá por 
delegação do povo e para tentar fazer o melhor às comunidade e às pessoas. Falou que todo 
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requerimento que chega representa o anseio de alguém. Pediu cautela nos requerimentos, 
respeitando a opinião de cada colega. Disse das dificuldades, principalmente da questão estrutural. 
Disse que não dá para sair cobrando, já que as máquinas estão quebradas, ficando inviável a 
recuperação de ruas e estradas. Falando de seus requerimentos, disse que as aulas irão recomeçar dia 
22, na modalidade remota. Nesse novo modelo o pai vai à escola e o filho fica em Casa. Comentou 
que o deslocamento do pai pode prejudicar esse modelo, daí seu requerimento pedindo o transporte 
escolar aos responsáveis pelos alunos. Disse que a merenda escolar deveria ser transformada em 
cesta básica e levada para os filhos. Sobre o pagamento dos salários, disse que esteve com o prefeito 
que falou este disse que o pagamento de dezembro iria efetuar e que o 13º iria tentar negociar com a 
categoria, completando que a dívida não era do prefeito, que seu pagamento está em dia. Com 
relação aos 14% de descontos para o IPMB, garantiu que é um absurdo, inferindo que é com este 
dinheiro que pagam a folha de aposentadorias e pensões do Instituto, já que o IPMB não tem 
recursos, por ter sido subtraído no passado. Falou não concordar com tal tributação e afirmou não 
ser da gestão atual. Disse que está de braços abertos para ajudar a mudar esta situação. Sobre a saúde 
falou sobre os servidores que todos deveriam tomar vacina. Criticou o uso de máquinas de raio-X 
que são utilizadas para pessoas infectadas com o Covid-19 e quem não está, tornando-se candidato à 
infecção. Pede que haja equipamentos para as duas situações. Na vila de Umarizal disse que o 
médico está indo 2 vezes por semana e a comunidade está sofrendo com este atendimento. Defende 
um atendimento adequado, nesse sentido vai procurar a Secretária de Saúde e o prefeito. Falou 
também da UBS “Samuel Benchimol” que atende mais de 10 comunidades adjacentes. Lá são feitos 
os atendimentos básicos de doenças comuns. Com relação à segurança, disse que se a segurança é 
falha na cidade, o que dizer do interior, onde não tem sequer um posto policial, muito menos uma 
ronda policial. Por conta disso encaminhou requerimento ao governador do Estado e ao comandante 
da Polícia Militar do Pará, a fim de que seja implantada uma Companhia de Policia Independente, 
que agiria de forma preventiva ao longo do segundo distrito. Informou que está havendo invasão de 
terras, onde no futuro serão necessárias como área de expansão, esta invasão ocorre na Piçarreira, 
Umarizal. Seu requerimento é para definir quem tem competência para resolver o litígio se é a 
Associação Quilombola ou o município. Solidarizou-se com os requerimentos apresentados e falou 
que junto com o governo municipal vai ajudar para resolver os problemas que se apresentam.

Vereador Humberto Vieira

Cumprimentou a todos, agradeceu a Deus. Elogiou a participação da plateia, pedindo que sempre 
voltem. Disse que Baião está enfrentando dificuldades em todos os segmentos, enumerando: saúde, 
educação, infraestrutura, estradas. Disse não ser correto colocar culpa nas gestões passadas, mas que 
todos devem arregaçar as mangas e correr atrás de recursos para nosso município. Considerando o 
requerimento do Vereador Clodoaldo, informou que seu mandato conseguiu junto ao Deputado 
Gustavo Seffer uma ambulância, no valor de cem mil reais, para servir às localidades próximas à 
UBS “Samuel Benchimol”. Disse também estar correndo atrás de recursos para a recuperação do 
hospital municipal. Falou que apoiará as proposições dos vereadores. Disse em seguida do atraso de 
pagamento da educação e da saúde, principalmente a saúde, cujos servidores enfrentam uma 
pandemia, muitos deles estando na linha de frente. Disse que esta dívida não é desta gestão, mas há 
de haver uma solução para o pagamento destes servidores. Com relação ao raio-X, questionado pelo 
Vereador Clodoaldo, disse que existe apenas um, e alugado ee acredita que a aquisição de novo 
aparelho esbarra na ausência de recursos do município. Garantiu que o aparelho de ultrassom é 
locado. Conclamou que se todos correrem atrás de seus deputados vários benefícios chegarão, para 
darmos rumos ao nosso município. Falou da defasagem da folha de pagamento da educação, 
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informando que a quantia de recursos que entra não quita a folha, ocasionando que o município quite 
apenas a folha líquida, tendo sido este procedimento que fulminou o Instituto de Previdência na 
administração passada. Disse que o prefeito se preocupa com isso. Afirmou que hoje estão sendo 
repassados recursos recolhidos dos segurados, com o considerável aumento para 14%, já que no 
passado as verbas do IPMB foram subtraídas. Estranhou o montante deste percentual, pois 
município vizinho ao nosso desconta em torno de 8%. Defendeu a necessidade de ver e reverter a lei 
dos 14%. Agradeceu a presença de todos, pediu iluminação a Deus e disse que seu mandato está 
sempre a disposição de todos.

Vereadora Kelly Barbosa:

Cumprimentou a mesa diretora, aos colegas vereadores, ao público presente e aos que estão 
assistindo nas redes sociais. Agradeceu a Deus, pedindo muita paz, um mandato produtivo, de união 
e diálogo para nosso município. Falou da necessidade da parceria dos vereadores com as secretarias 
e o prefeito. Reclamou que muitas vezes vai às secretarias tratar de assuntos que estão sendo 
cobrados pela população. Disse saber das dificuldades, principalmente os débitos do município. 
Disse estar cobrando serviços emergenciais, já que estamos há apenas 1 mês e 19 dias de governo, 
não dando de cobrar muita coisa, mas tem coisas urgentes como as vicinais que precisam ser 
trabalhadas. Falou que está participando de várias mobilizações, onde escuta a população. Por conta 
disso tem acionado as secretarias, sem resposta, contudo. Disse que para o município avançar o 
caminho é o diálogo. Contou que está com projetos no Estado e que fez parceria com o prefeito de 
Mocajuba. Disse que cada um fazendo sua parte Baião vai progredir. Ressaltou o apoio de sua 
família, resultando em excelente votação e da memória de avô Vadico Barbosa, que faria aniversário 
na véspera desta seção. Sugeriu que o prefeito forme equipes para enfrentar os desafios que o 
município oferece. Estranhou a informação da administração não ter recursos para serviços básicos, 
mas são contratadas servidores temporários. Pontuou a participação das comunidades que sempre 
ajudam, como também vereadores. Falou de projetos que apresentará oportunamente.

Vereador Marinaldo Silva

Fez saudação aos presentes e a quem assiste esta sessão nas redes sociais. Falou do retorno do 
funcionamento da Casa, com vereadores eleitos com votos de confiança da população, que espera 
muito dos vereadores. Disse que está pronto para ajudar o município, falou das dificuldades, disse 
que esta administração encontrou o município sucateado. Disse que não trouxe requerimentos, já que 
encaminhou diretamente às secretarias de Infraestrutura, ao vice-prefeito e ao prefeito, para que faça 
uma revisão nas vicinais e vilas de Baixinha a Joana Peres. Entende não ser possível um trabalhou 
definitivo, mas é necessário considerar as enormes poças d’água ao longo das vicinais. Disse do 
ramal de Umarizal que tem vários buracos, constante em seu pedido. Reportou-se também à 
Secretaria de Saúde, pedindo cadastramento dos moradores da área de remanescentes de quilombos 
da Baixinha a Umarizal, para que possam receber a vacina contra o Covid-19, prioritariamente. 
Disse que a Secretaria informou que já mobilizou ACS para referido cadastramento. Noutro ofício à 
Secretaria de Saúde pediu um posto, em caráter de urgência, na Associação de Remanescentes de 
Quilombos de Bailique Centro, que atenderia 4 agrovilas: Bailique Centro, Bailique Beira, Poção e 
São Bernardo, que não tem recebido qualquer benefício. Falou em relação à categoria dos 
professores, pediu para rever a situação dos 14% para o IPMB, referendou a reunião com o Sintepp 
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em caráter de urgência. Reclamou que a educação tem algum tipo de marcação. Disse que Mocajuba 
e Tucuruí praticam tributação mais baixas, como 9 e 11 por cento, respectivamente. Em relação aos 
requerimentos dos colegas disse que votará favoravelmente a todos, que contêm proposições 
importantes.

 

Vereador Fernando Fernandes

Saudou a todos, agradeceu a Deus. Falou que estava satisfeito com os requerimentos dos colegas que 
demonstravam grande zelo pelo nosso município. Disse que todos têm partido e relação com algum 
parlamentar, sugerindo que todos procurassem respectivos deputados para conseguir emenda 
parlamentar, que dessa forma nosso município vai caminhar. Fez comentários elogiosos aos 
requerimentos de todos. Disse acreditar que todos os problemas serão resolvidos, não de forma total, 
mas os principais. Contudo, falou estar preocupado com as contratações de temporários, para que a 
prefeitura não contrate a mais, que haja com cautela para que até o final do ano as coisas estejam 
bem. Pediu a bênção de Deus.

Vereadora Neila

Saudou a todos, pediu paz e sabedoria, conclamou que todos dessem as mãos uns aos outros para 
uma boa condução do mandato, para assim ajudar nosso município. Manifestou-se favorável aos 
requerimentos apresentados. Falou que está para contribuir com o município, pediu apoio aos 
colegas, já que no próximo mês apresentará o PCCR da saúde, que valorizará estes servidores, pois, 
deste 2004, estão com os salários defasados. Disse que todos podem contar com ela e sendo para o 
bem da população está para participar desta construção.

Vereadora Marília Bohadana Ramos

Saudou os presentes, destacou a mesa, os vereadores e a plateia. Disse estar na esperança de que 
com a união de todos esta Casa ficará fortalecida para lutar pelo nosso município. Comentou o 
requerimento do Vereador Rodrigo, achando ser muito cedo para tais cobranças. Disse que o Poder 
do Executivo está tomando providências para os problemas que encontrou, pediu um tempo para 
administração resolver os desafios encontrados e dar respostas. Discorreu sobre a situação das 
estradas, especialmente a que liga Baião à Vila de Caju, que durante o inverno fica com difícil 
trafegabilidade. Disse que encaminhou solicitação à deputada Elcione Barbalho, para incluir emenda 
parlamentar para aplicar nesta via, no valor de 2 mil e 300 mil. Disse que vai beneficiar mais de 
1.200 famílias ao longo da rodovia nas comunidades como Recreio, Paxiúba, Tambaí, Novo 
Tesouro, Caju e outros, onde habitam famílias que praticam a agricultura familiar, facilitando o 
escoamento da produção e o trânsito de usuários de forma segura. Elogiou os requerimentos dos 
vereadores e disse do fortalecimento da Câmara.

TEMPO DAS LIDIERANÇAS
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Retomando a palavra, o Vereador-Presidente Lucivaldo Aragão esclareceu aos novos vereadores 
como funciona o chamado “tempo de liderança”, tendo dito, também, que o governo municipal 
encaminhou ofício informando que a função de “líder do governo” será desempenhada pelo 
Vereador Nazareno, do PT. Pediu que os partidos encaminhem à mesa diretora o nome de seus 
líderes.

Fato seguinte foi a manifestação das lideranças dos partidos:

 

Vereador Rodrigo - PSC

Pediu a releitura de seu requerimento, a fim de dirimir dúvidas demonstradas por colegas 
vereadores, já que ele pediu o extrato da conta da energia elétrica e não fez qualquer consideração 
sobre parcelamento. O vereador-1º secretário Elivaldo Braga Gonçalves fez a leitura, a pedido do 
presidente. Considerou ser o líder do PSC e aproveitou para agradecer seus pares partidários. 
Finalizando colocou seu mandato à disposição do partido e da população baionense.

Vereador Edivaldo Ramos – Podemos

Como líder do Podemos, o Vereador Edivaldo Ramos solidarizou-se com o requerimento do 
Vereador Rodrigo, comentando que seus pedidos de informação são muito importantes e 
engrandecem o parlamento. Comentou também a situação salarial do município, dizendo que todos 
devem ter responsabilidade no sentido de estudar a situação atual e encontrar soluções. Disse que a 
educação é um grande problema, não sendo o único. Falou que a gestão passada deixou 
inadimplências, então todos devem discutir para achar um remédio para esta situação, já que não se 
pode deixar a classe sem receber, mesma coisa a saúde. Compreende também que não dá para cobrar 
tudo do novo gestor com um mês de mandato. Considerou o parcelamento, como uma saída. 
Afirmou que é preciso ter cuidado com a folha de pagamento que a cada dia cresce e dessa forma 
não vai ter equilíbrio para pagar velhos e novos compromissos. Disse que na sua administração na 
Câmara pagou todos os salários, 13º, fornecedores, não ficando nada em aberto. Comentou que dos 
13 vereadores da legislatura passada, 8 não obtiveram reeleição, isso como resultado da 
administração do município, disse que se o prefeito fizer um bom trabalho isso refletirá 
positivamente na Câmara Municipal.

Vereador Nazareno Souza – Líder do Governo

Disse que os requerimentos são de suma importância, comentou que o Vereador Rodrigo tem razão, 
contudo vários pontos já foram esclarecidos pela administração. É o caso da energia. Todavia, outras 
informações com 49 dias de governo talvez não seja o melhor caminho. Isso pode ocasionar um 
desgaste entre os Poderes Legislativo e Executivo. Sugeriu que o presidente convide a equipe 
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econômica da administração para conversar com os vereadores, pedindo a presença do Vereador 
Rodrigo, já que em outras reuniões o prefeito se manifestou acerca de vários assuntos que ele requer. 
Falou sobre o parcelamento do IPMB, que é um grande desafio, tendo esta Casa votado anulando tal 
fracionamento pela necessidade de desbloquear o município, para que pudesse efetivar pagamentos. 
Finalizando sugeriu que se o Vereador Rodrigo mantivesse seu requerimento isso Poderia prejudicar 
a todos, mas mantendo a proposição, orientou à bancada do governo que vote contrariamente.

Vereadora Marília – MDB

Fez auto apresentação como líder do MDB e disse que estava à disposição do partido e do povo no 
for preciso para melhor atender a comunidade.

Em função das várias citações em torno do requerimento do Vereador Rodrigo, o presidente 
Lucivaldo Aragão, pediu mais esclarecimentos ao proponente, para que todos votassem com pleno 
domínio da situação.

O Vereador Rodrigo, explicando sua proposição, disse que seu requerimento não foi feito sem 
fundamento, houve uma postagem no site do governo onde vê-se a aquisição de medicamentos e ele, 
como representante do povo, gostaria de saber como foi feita a compra. Disse do interesse de saber 
como estão as finanças da administração pública. Podendo ser com dispensa de licitação, mas que 
apresente tal documentação. Em resumo, de que forma isso aconteceu. Quanto às outras 
proposições, apenas solicita exibição de documentos.

Votações e deferimentos:

- Requerimento 002/2021 do Vereador Clodoaldo. Criação de uma CIPM em Umarizal. Aprovado.

- Requerimento 003/2021 do Vereador Clodoaldo. Pede posicionamento da Secretaria de Terras. 
Aprovado.

- Requerimento 004/2021. Transporte escolar aos pais de alunos e rateio da merenda escolar, à 
Secretaria de Educação. Aprovado.

- Requerimento 001/2021. Informações da Secretaria de Saúde acerca da frequência do médico e 
UBS “Samuel Benchimol”. Aprovado.

- Requerimento nº 01/2021 do Vereador Edivaldo Vieira Ramos para que seja oficiado ao 
Governador do Estado e ao Presidente da ALEPA pedindo a recuperação, ampliação e instalação da 
Feira Municipal de Baião. Aprovado.

- - Requerimento do Vereador Nazareno da Silva nº 01/2021 solicitando efetivação de mão única, da 
Avenida Antônio Baião. Aprovado.

- Requerimento nº 01/2021 do Vereador Rodrigo Lobo solicitando contábeis e financeiras da 
Prefeitura Municipal de Baião. Aprovado.

- Requerimento nº 01/2021 do Vereador Elivaldo, efetivação dos sistemas de água nas comunidades 
de Rua do Fogo, Santa Maria do Andirobal e Açaizal Ilha. Aprovado.
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- Requerimento nº 02/2021 do Vereador Elivaldo Braga pede reparo nas luminárias da Rua São 
Francisco. Aprovado.

- Requerimento do Vereador Elivaldo Braga nº 03/2021 requer reforma, instalação e funcionamento 
da UBS Anilzinho. Aprovado.

- Oficio nº 013/2021 do IPMB solicitando que o Poder Legislativo indique dois Vereadores para 
tomarem parte do Conselho Deliberativo desta autarquia. Em votação aberta e consensual foram 
escolhidos os vereadores Rodrigo Ramos Lobo e Humberto Vieira, titular e suplente, 
respectivamente.

- Oficio nº 05/2021 do Conselho Municipal de Educação solicitando a indicação de dois Vereadores 
para representar a Câmara Municipal no referido Conselho. Em votação aberta e consensual, foram 
escolhidos os Vereadores Marinaldo Silva e Clodoaldo Menezes de Melo.

Encerramento:

Não havendo mais manifestações ou debates, o presidente deu por encerrada a presente sessão, 
pedindo ao Primeiro Secretário que lavrasse a competente ata, cujo encerramento ocorreu às doze 
horas e quinze minutos.

Baião-PA, em 19 de fevereiro de 2021.
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